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Verbale del Consiglio  di AREA  VENETO di Alcolisti Anonimi del 12/05/2024 

tenutosi presso l’Intergruppo di Verona 

                           

Il coordinatore di Area Marco apre la riunione alle ore 9.15. 
 
Presenti: Coordinatore di Area: Marco; Tesoriere: Stefano; Responsabile Ufficio 
Area: Silvano. 
Delegati: Sabrina e Marco. Renzo assente giustificato. 
Comitati: Interno - Federica; Esterno - Paolo, Letteratura - Paolo; 
Amministrativo- Stefano.  
Presenti i coordinatori delle seguenti zone: Treviso/Belluno: Giordano con 
delega di Barbara, Venezia Terraferma: Pietro, Veneto Sincerità (Massimo) , 
Palladio (Andrea), Verona (Simona),  Alto Vicentino (Giovanni), Padova/Rovigo 
(Francesco). 
 
Sono inoltre presenti gli amici Gino e Antonio. 
 
Si prosegue con l’ordine del giorno, come da convocazione: 
 
1) Comitati di Area del 21 gennaio 2024 
 
Comitato Amministrativo - Stefano 
Il Comitato è andato bene. Tutte le Zone erano presenti. 
Per quanto riguarda i contributi dei Gruppi viene suggerito, su indicazione del 
Fiduciario uscente Flavio, che il corretto passaggio dovrebbe essere dai Gruppi 
alla Zona e quindi all’Area e ai Servizi Generali. Ovviamente si tratta di un 
suggerimento e i gruppi potranno versare i propri contributi nella maniera che 
riterranno più idonea. 
E’ stata rilevata una leggera flessione dei contributi ma probabilmente si tratta di 
una cosa fisiologica e momentanea. 
Dal punto di vista economico l’Area va bene In cassa ci sono circa 5000 Euro 
oltre alla prudente riserva e tutte le fattura sono state pagate. 
Viene quindi chiesto al Consiglio di votare un contributo ai Servizi Generali di 
3000 Euro da effettuarsi subito ed eventualmente integrare dopo il Seminario del 
Cavallino e l’Assemblea di Area. Il Consiglia vota all’unanimità. 
Il Bilancio per l’anno 2023 è già stato spedito ai Gruppi. Verrà comunque re-
inviato. Si raccomanda ai Gruppi di leggerlo con attenzione per poter avere una 
Coscienza Informata alla votazione che si terrà nell’ Assemblea di Area del 16 
Giugno prossimo. 

 
Comitato Interno – Federica 
Il Comitato è andato molto bene. Mancava soltanto la Zona Venezia Terraferma 
ma la sensazione è di una serena fratellanza e di “leggerezza”. Il clima è stato 
positivo e le Zone stanno andando bene. 
Il 19 maggio prossimo ci sarà una riunione online con il Comitato Interni dei Servizi 
Generali e tutti i responsabili dei Comitati Interni di Area 
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 Comitato Letteratura – Paolo 
All’ultimo comitato tutti i gruppi erano presenti.  
Viene rilevata una grande difficoltà a promuovere la letteratura nei Gruppi. 
I suggerimenti del Comitato sono quelli di utilizzare il Poster della Letteratura e un Format per 
condurre le riunioni in particolare quelle per i nuovi venuti. 
L’amica Sabrina si è candida come vice coordinatrice di Area per la Letteratura ed ha avuto il 
consenso da parte di tutto il Comitato. Il Consiglio di Area vota all’unanimità la prossima 
servitrice che verrà presentata alla prossima Assemblea di Area e votata alla successiva. 
Per quanto riguarda il Kit di Benvenuto si propone di allegare allo stesso anche il libro Vivere 
Sobri. 
Per quanto riguarda il Seminario del Cavallino, il Comitato si è già organizzato sia per la riunione 
della letteratura che per l’esposizione e la cessione della stessa. 
Durante il Comitato si è letto il verbale della riunione on-line del 17 marzo 2024 fra il Fiduciario 
della Letteratura e i responsabili delle varie Aree. 
Il Fiduciario della Letteratura, Nicola Maurizio, ha annunciato l’intenzione di organizzare un 
Seminario Nazionale della Letteratura con la partecipazione di ex Fiduciari, ex Delegati ed ex 
coordinatori di Area. 
Per quanto riguarda il sito di Area Veneto, l’amico Paolo indica che funziona benissimo e che 
trimestralmente verranno inviati ai gruppi i Report sull’utilizzo dello stesso. Si ricorda di inviare 
verbali e locandine alla mail: pubblica@aa-areaveneto.it 
 
Comitato Esterno – vacante – relaziona il coordinatore di Area 
Le Zone hanno presentato la situazione e risulta che quasi tutte hanno un Gruppo di Lavoro. Si 
ricorda che lo scopo del Gruppo di Lavoro è quello di “aprire le porte” per la trasmissione del 
messaggio e non quello di portarlo. 
E’ importante che chi fa questo Servizio sia adeguatamente preparato su AA e sul suo 
Programma di Recupero. Dobbiamo uscire con la stessa immagine. 
Nello specifico: 
- la Zona TV/BL ha un nuovo Gruppo di Lavoro e sono ripartite anche le riunioni nelle carceri. 
- la Zona Verona và benissimo. 
- Zona Palladio e Alto Vicentino OK 
- Veneto Sincerità: purtroppo tutto il lavoro viene portato avanti da 2 persone e non c’è un 
Gruppo di Lavoro. 
- Venezia Terraferma: analoga situazione di Veneto Sincerità. 
- Padova/Rovigo: non c’è Gruppo di Lavoro. 
Per quanto riguarda i cartelloni pubblicitari ci sono ancora 6 Zone che devono averli. 
L’Area darà  il contributo per 15 giorni per un cartellone di m 6x3 situato in punti strategici. Siamo 
in attesa dell’elenco dei luoghi e delle date disponibili. Gli eventuali 15 giorni successivi saranno 
a carico delle Zona (costo 300 euro + IVA). 
Unica eccezione la Zona Alto Vicentino che non dispone dei cartelloni da 6x3m. La proposta è di 
utilizzare venti “cavalletti” da 1x1,5m allo stesso costo. 
 
2) Relazione dei Delegati partecipanti alla 40° Conferenze dei Servizi Generali di AA Italia. 

 Viene allegata al presente verbale la relazione presentata dai delegati. 
L’amica Sabrina, dopo la lettura del documento, ringrazia per l’arricchimento personale dal 
punto di vista spirituale e tecnico. Ha toccato con mano il principio che tutto parte dal Gruppo. 
E’ rimasta positivamente colpita dal lavoro dei Fiduciari che lavorano con amore e competenza 
e di quanto lavoro possano fare un insieme di alcolisti in recupero. 
Anche Marco è stato spiritualmente ed emotivamente colpito nel vedere “quelli là” che lavorano 
e trasmettono amore pur con i propri limiti. 
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Si è reso personalmente conto che se non arrivano risposte dai Gruppi i nostri Fiduciari sono 
costretti a decidere assieme ai Delegati le questioni da affrontare e risolvere. I tre giorni della 
Conferenza sono stati giorni di grandi scoperte, completamente immersi in un cerchio di grande 
emozione. L’essere Delegato per Fiducia è una grande responsabilità e questo incita ad 
approfondire per conoscere e affrontare meglio il proprio servizio. 
Ho votato per AA e non per quella che poteva essere la propria opinione personale! 
Viene ricordato che i Delegati gireranno per le Zone e i Gruppi per trasmettere questo genuino 
entusiasmo e condividere gli Atti della Conferenza. 
Viene presentato la candidatura dell’amico Antonio quale vice-Delegato. Il Consiglio approva la 
candidatura con 12 si e 1 astenuto. Verrà presentato alla prossima Assemblea di Area e votato 
alla successiva. 
 
3) Situazione Zone – per motivi di tempo viene data la parola solo alle due Zone mancanti 
ai Comitati di Area. Per la situazione delle altre Zone si rimanda alla lettura del verbale del 
Comitato degli Interni di Area. 
 
Zona Venezia terraferma. L’amico Pietro condivide la sua prima esperienza come 
Coordinatore di Zona. Si è tenuta la prima riunione sul tema della Prima Tradizione. Non ha 
ancora avuto la possibilità di visitare tutti i dodici gruppi per capire la situazione. 
La prossima Assemblea si terrà il 26 maggio prossimo. La Zona è comunque attiva e 
partecipata. 
 
Zona Padova/Rovigo. L’amico Francesco ribadisce che il numero delle riunioni di Zona va 
bene. Suggerisce che nel gruppo WhatsApp di Area si eviti di mandare messaggi che non siano 
propriamente di servizio. Lamenta la difficoltà a capire come funzionano i gruppi della sua zona 
e ritiene che ci sia poca spiritualità ma solo critiche.  
Il Gruppo di Lavoro per l’esterno non c’è. 
 
 
Avendo esaurito i punti all’ordine del giorno, alle ore 11,20 il Consiglio si conclude con la 
Preghiera Della Serenità. 
 
La settima è di € 42,20. 
 
 
Il coordinatore di Area Veneto       Verbalista    
        

Marco                       Giovanni 
 
 
 
 
 
 


